

获颁“新锐艺术家”称号

## 杜蒙:用玻璃讲故事的艺术家

玻璃吹制工作室里,杜蒙往脖子上草草扎了条毛巾。略显瘦弱的她双手举着一根两米左右的不锈钢吹管,熟练地从1300℃的熔炉里挑出一团糖浆般黏稠的玻璃原料匀速转动着。

尽管通着风,屋内放置的温度计数字依旧顶到了头。杜蒙说,在雨天,T恤衫甚至能在干完后拧出水。

“玻璃既像是我的孩子,也像一位‘相爱相杀’的老朋友。在不了解玻璃性格的时候,很容易和它‘较劲’。”这个年轻的北京姑娘,马上就要迎来她与玻璃朝夕相处的第10个年头。

杜蒙的每一件作品都像在讲一个生动的故事:无论是抱着兔子的小女孩,还是花从圆盘卧的小鹿,作品中的角色都像从童话中走出来一般。

精巧的工艺让人很难想象,这些作品出自一个“半路出家”的艺术家之手。

2008年,在玻璃艺术家戴尔·奇胡利的一次大型个展上,当看到玻璃制成的艺术品折射出的美妙光影时,杜蒙立即被这种像是“来自外星球的神秘艺术”震撼了,并由此做出了一个决定——学习玻璃制作。

为此,此前毫无玻璃制作背景的她开始大量查阅相关知识,并试着申请了几所院校,最终被美国罗切斯特理工学院玻璃专业录取,成为该硕士项目招收的第一个中国学生。

然而,对玻璃制作仅有想象的杜蒙刚入校,就遇到巨大困难。在专业领域,她不仅被同班同学远远甩开,甚至和本科二年级学生的水平也相差甚远。不断制作、不断失败,在很长一段时间内,杜蒙拿这门看似简单、实际操作难度极高的工艺毫无办法。体型娇小的她形容,每次吹完玻璃体力都急剧透支,“就像被‘毒打’过一般”。

“玻璃这门技艺不存在任何捷径。细微的天气变化、一秒的误差都可能导致它的碎裂。”面对难以逾越的鸿沟,她第一次后悔学习这个专业。假期回国时,她甚至萌生了退掉返程机票的念头。

“但我又想,如果真退了,将来可能会因为没有尽全力尝试而后悔。”杜蒙



咬牙回了学校,慢慢找到了自己的节奏,也逐渐习惯了玻璃带给她的“伤害”。

一次运料时,崩碎生料的尖角扎进了她的膝盖。正在干活的杜蒙毫无察觉,直到从工坊出来,同学都盯着她的膝盖看时,她才意识到发生了什么。处理伤口的时候,整条裤管已经被血粘在了腿上,脱都脱不下来。

“这就是我们专业的画风:衣服上总有烧破的洞,身上粘着创可贴。”她笑着说,家里的药箱备着各种烫伤药。

像是表达自己学做玻璃以来的状态一般,学期末,杜蒙做出了一组低着头的小女孩的作品,得到同学们一致认可。将杜蒙的经历都看在眼里的教授为此写了一封真挚的邮件,肯定了她的进步,这让她当即泪如雨



杜蒙制作的玻璃艺术品。

下。回忆起与玻璃相处的点点滴滴,杜蒙说:“我一直挺爱玻璃的。它脾气挺大,但做得越多越了解它。”

2018年,在全球玻璃界享有盛名的玻璃艺术家协会论坛上,杜蒙获颁“新锐艺术家”称号。在此之前,此称号几十年间无中国人获得。

曾有观众在参观杜蒙的作品后特意找到她,倾诉自己的故事,感谢她的创作。这让她觉得很温暖。

“我也曾做过很多关于北京的作品,比如小时候的小白鞋和飞过天空的燕子,来留住自己对家乡的记忆。”杜蒙很喜欢这种用艺术沟通的方式,“如果我的作品能触摸到你心中某一个柔软的点,就够了。”

新华社北京11月12日电



工作时的杜蒙。均系资料图片

中国足协称外援政策不会大幅变动  
50个人籍名额属于子虚乌有

新华社北京11月12日电 中国足协12日发表《关于“职业联赛外援及入籍球员政策调整”的声明》,表示职业联赛的外援政策不会有大幅变动,“50个人籍球员名额”等说法纯属子虚乌有。

声明称:“基于联赛的平稳运行和健康发展需要,外援政策不会有大幅变动。中国足协从未讨论过所谓‘取消外援限制’等类似提议。”

同时,声明表示,中国足协将会以“谨慎推进,严格限制”的原则制定相关的政策,推动对入籍球员的规范管理。“有关媒体报道的‘有关部门给中国足协开放了50个人籍球员名额’等说法纯属子虚乌有。”

中国足协表示,职业联赛外援及入籍球员政策调整的出发点,将基于:是否有利于职业联赛的健康发展、中国球员的成长以及促进青少年球员的培养。

“针对如何促进职业联赛的健康发展,健全青少年培养和竞赛体系等课题,中国足协近期通过召开执委会会议、走访调研职业俱乐部等形式,广泛征求各方意见,将会对现有相关政策作进一步的调整、补充和完善,方案将在年底前公布。”

香港羽毛球公开赛

欧烜屹/张楠晋级



11月12日,中国组合欧烜屹/张楠(右)在比赛中回球。当日,在2019香港羽毛球公开赛男双资格赛中,中国组合欧烜屹/张楠以2比0战胜中国台北组合林家佑/杨明哲,晋级下一轮。

新华社发

2019广州马拉松完赛奖牌亮相  
花窗元素展示广州特色

新华社广州11月12日电 以岭南花窗作为设计元素的2019广州马拉松完赛奖牌12日亮相。广马组委会介绍,奖牌运用镂空工艺,透过一扇窗,映照出岭南古色古香的魅力。

2019广州马拉松赛将于12月8日鸣枪起跑,比赛设马拉松及半程马拉松两个项目。据了解,今年广马首次实行分枪起跑,马拉松项目的起跑时间为7时30分,关门时间为13时45分;半程马拉松项目的起跑时间为8时,关门时间为11时15分。广州市体育局副局长谭爱英介绍,今年广州马拉松赛吸引了众多高水平选手参与报名,其中马拉松项目完赛时间在4小时以内的报名人数较去年增长45%,竞技水平逐年提升。

同时,今年广马还对奖励办法做了修订,只要选手打破广马的赛会纪录,无论是否获得第一名,均可获得1万美元的破赛会纪录奖。本届赛事也将继续设置防作弊手环,作为检录、参赛凭证,在领取竞赛物品时由工作人员为选手带上,完赛后方可取下。

内蒙古抢救性保护  
鄂温克族濒危民间音乐

新华社呼和浩特11月12日电 记者从内蒙古自治区艺术学院了解到,内蒙古抢救性保护人口较少民族鄂温克族濒危失传的民间音乐,邀请鄂温克族尼玛罕说唱传承人何秀芝老人录制演唱资料并出版发行。

日前发行的《母鹿之歌——鄂温克族尼玛罕说唱传承人何秀芝说唱专辑》,收录了何秀芝老人演唱的《母鹿之歌》《鄂温克人渡海的传说》《黑龙江和大兴安岭的传说》等7首鄂温克族长篇尼玛罕说唱故事,是近年来抢救整理鄂温克族民间文化的重要成果。

据了解,这一专辑出版发行的目的,是为了保留鄂温克族索伦支系的民间文化样本,为今后的研究提供珍贵的口述文本资料。

人口仅3万的鄂温克族,因为只有语言没有文字,很多历史文化都是口耳相传。尼玛罕是鄂温克族古老的说唱故事形式,鄂温克族人世代以口耳相传的方式将其传承下来。尼玛罕说唱的故事包括神话、英雄史诗、长篇叙事性说唱故事等。

生于1934年的何秀芝是目前为数不多的能唱多首尼玛罕说唱的人。她常年致力于鄂温克族语言、历史、口头文学和传统手工艺制作技艺的挖掘和整理,尽最大努力保留记忆中的文化遗存。

广东汉剧电影《白门柳》  
再现柳如是传奇

新华社北京11月12日电 由广东省戏剧家协会、中央新闻纪录电影制片厂等单位出品的广东汉剧电影《白门柳》12日起在全国上映。影片由中国戏剧梅花奖“二度梅”得主李仙花和广东汉剧传承研究院院长张广武主演。

导演赵达在京介绍,影片取材于刘斯奋获第四届茅盾文学奖的同名长篇小说,以秦淮奇女子柳如是和江南名儒钱谦益的故事为主线,再现了明末清初一段风云四起的历史,曾获第二届“中国戏曲电影展”“优秀戏曲电影”奖。

广东汉剧旧称“外江戏”“乱弹”,是皮黄声腔剧种的分支,用中州官话演唱,至今已有约300年历史,为广东三大剧种之一,2008年被列入国家级非物质文化遗产名录。20世纪60年代,广东汉剧传统戏《霸王别姬》和现代戏《一袋麦种》先后拍摄成戏曲电影。

广东省文联副主席、该片主演李仙花说,《白门柳》的摄制上映,不仅填补了广东汉剧电影半个世纪以来的历史空白,更为广东省的戏曲电影添上浓墨重彩的一笔。

广东汉剧电影《白门柳》剧照,李仙花饰演柳如是。资料图片

特别支持:  
Norwegian Embassy  
挪威王国驻华大使馆

ICEM

挪威极地冰乐团音乐会

2019.11.16 周六 20:00

珠海大剧院 歌剧厅

PRICE: VIP380/280/180/100

家庭套票:950元(380\*3)  
亲子套票:650元(380\*2)

2019年11月16日

票价:VIP380/280/180/100  
套票:950元(380\*3)/650元(380\*2)

演出地点:珠海大剧院|歌剧厅

订票热线:  
0756-2198888/2558888

演出资讯



微信购票

中国非遗传统技艺大展  
在黄山开展

据新华社合肥11月12日电 精美的云锦苏绣等纺织品、充满生活气息的草柳竹编等实用产品、神秘的京万红软膏等传统中医药及美味的非遗地方食品特产——11月11日,第四届中国非物质文化遗产传统技艺大展在安徽黄山拉开帷幕,来自全国30个省(市、区)200余个独具特色的国家级、省级传统美术、传统技艺、传统医药等非遗项目在这里集中展出。

由安徽省人民政府主办,安徽省文化和旅游厅、黄山市人民政府承办的第四届中国非物质文化遗产传统技艺大展的主题是“为民族传承、为生活创新”。其中,非物质文化遗产传统技艺展览展示是本次大展的核心活动,现场展示云锦等富有民族特色的织布、扎染、蜡染、刺绣类非遗项目;草柳竹编、灯彩扎制等实用性兼具的艺术性非遗项目;砖瓦烧制、木石雕刻、家具制作、文玩盆景等居室陈设类非遗项目;京万红软膏组方与制作工艺、枇杷露传统制剂等传统中医药养生保健类非遗项目及一些地域特征明显、群众认可度高的美食、茶、酒类非遗项目,通过这些与日常生活相关的非遗产品和技艺,充分展示中国传统文化和美学。

另设1个展陈是来自故宫博物院、辽宁博物馆、山东博物馆、福建博物院、安徽博物院的特色文创产品专题展区,各家博物馆的“网红”文创产品纷纷登台亮相,吸引了众多参观者。

大湾区乐心  
芝享世界

大船文化  
ONE STARRY NIGHT  
Out of The Blue  
法国艺术启蒙魔术剧  
美术馆奇妙夜·星夜

澳门居民与横琴及一体化区域居民  
持有效身份证享受购票7.5折优惠  
(仅限现场购票)

演出时间 2019.11.17 15:30/19:30  
演出票价 VVIP380 VIP280 180 100  
演出套票 420(280x2) 600(280x3)

华发中演大剧院  
HuaFa & CPAA Grand Theatre  
华发集团下属企业

订票热线 400-930-1218  
官方网站 www.zhgt.org